

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 126 (4180)
Год издания 36-й

СУББОТА, 20 ОКТЯБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.

В РК КПСС и исполкоме райсовета

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

промышленных предприятий и строительных организаций за III квартал 1973 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций за III квартал 1973 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета решили признать победителем в социалистическом соревновании по итогам работы за III квартал текущего года среди промышленных предприятий **Пижемский леспромхоз** (директор тов. Трушков М. С., секретарь парткома тов. Смирнов И. Н., председатель рабочего комитета тов. Морозов Ю. М.), выполнивший план по производству валовой продукции на 112 процентов, по реализации продукции — на 121, по производительности труда — на 100,5 процента и успешно выполнившие все технико-экономические показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы III квартала 1973 года, коллективу **Пижемского леспромхоза** присудить переходящее Красное Знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета. Присудить второе место и занести на районную Доску почета **Пижемский лесхоз** (директор тов. Шепков Р. А., секретарь партийной организации тов. Шерстнев А. П., председатель местного комитета тов. Морозова А. И.), выполнивший план по реализации продукции на 115 процентов, по производству валовой продукции — на 100, по производительности труда — на 129 процентов.

Отметить хорошую работу коллектива районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий тов. Горячев В. Н., секретарь партийной организации тов. Шабалин Н. А., председатель рабочего комитета тов. Зубова Т. М.), выполнившего план по реализации продукции на

108 процентов, по выпуску валовой продукции — на 101, по производительности труда — на 114 процентов.

По итогам работы III квартала 1973 года занести на районную Доску почета:

КОЙКОВА Николая Ионовича — вальщика леса Пижемского леспромхоза;

НОРКИНА Мотогара — грузчика нижнего склада Пижемского леспромхоза;

МАЛЬЦЕВА Николая Петровича — шофера районного объединения «Сельхозтехника»;

ВЕРШИНИНА Леонида Александровича — шофера Пижемского лесхоза;

УДАЛОВА Евгения Михайловича — бригадира малокомплексной бригады Шайгижского ДЗОЗ;

ШИЛЛЕРА Ивана Михайловича — машиниста УМПФ-7 Альцевского торфопредприятия;

РЕПИНУ Галину Александровну — бригадира бригады штукатуров-маляров Тоншаевского РСУ;

ВТЮРИНА Вениамина Рафаиловича — тракториста Альцевского СУ;

ЧЕРВОТКИНА Анатолия Дмитриевича — бригадира бригады каменщиков стройучастка райпотребсоюза;

ШУТ Ольгу Шайхиджановну — штукатурку Тоншаевской МСО;

СОЛОВЬЕВУ Тамару Павловну — сьемщицу длинного волокна Тоншаевского льнозавода;

ЗАЙЦЕВУ Александру Иосифовну — заведующую комиссионного магазина Тоншаевского сельпо;

СОЛОНИЦЫНА Алексея Ивановича — тракториста Тоншаевского прорабского участка Хмелевницкой ПМК;

ПЕРЕВАЛОВА Николая Дмитриевича — шофера Тоншаевского маслозавода;

ШАПКИНУ Клавдию Ивановну — закройщицу легкого платья Тоншаевского КБО.

На прошедшем недавно районном совещании животноводов были приняты социалистические обязательства на зимне-летний период 1973—1974 годов. Обязательства приняты высокие и для того, чтобы их выполнить, надо немало поработать.

Сейчас главной задачей в животноводстве является проведение зимовки скота, успешное выполнение планов. Как уже сообщалось, наш район досрочно выполнил годовой план продажи молока государству. В этом большая заслуга совхоза «Прогресс», колхоза «Малокаменский», коопхоза «Одошурский». На днях выполнен годовой задание совхоз «Ошминский» (осталось сдать до плана 4,1 тонны), в конце месяца выполнит план и колхоз имени Кирова.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ПЛАНЫ

Значительно увеличил продажу молока государству колхоз «Коммунар». Это произошло, во-первых, потому что в хозяйстве возросла товарность молока (она составила 91 процент), и, во-вторых, потому что повысились надои. Увеличили сдачу молока колхозы имени Свердлова, «Путь Ленина», «Красная нива».

Однако, в молочном животноводстве у нас еще немало недостатков. Так, в колхозе имени Тимирязева надои на фуражную корову несколько увеличились, а продажа государству снизилась. Это произошло, потому что много молока расходуется на внутри-

хозяйственные нужды. В колхозе имени Ленина продажа уменьшилась, потому что снизились надои.

Снова предстоит нелегкая зимовка. Немало грубого корма завезено из других областей. И это стало нынче явлением обычным. Заготовляя солому в другой области и совхоз «Вякшенерский». Немало денег пришлось заплатить хозяйству за солому, а на своих полях несметанная солома лежит на 720 гектарах. А сколько это кормов? Вот где, действительно, сами себе создают трудности. Такое же положение и в колхозе «Колос», где осталось не смято 355 гектаров соломы.

Товарищу Гречко Андрею Антоновичу

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Андрей Антонович, долгих лет жизни, доброго здоровья и плодотворной деятельности на благо нашей партии и советского народа.



Центральный Комитет КПСС.
Президиум Верховного Совета СССР.
Совет Министров СССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Гречко А. А. орденом Ленина и второй медалью «Золотая звезда»

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве и укреплении Вооруженных Сил СССР и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить члена Политбюро ЦК КПСС, минис-

тра обороны СССР, Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Гречко Андрея Антоновича орденом Ленина, второй медалью «Золотая Звезда» и соорудить бронзовый бюст на родине героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 16 октября 1973 г.

ПРИВЕСЫ РАСТУТ

С каждым годом растут показатели работы животноводов совхоза «Ошминский». Хорошо поработали ошминские телятницы в сентябре.

Много лет трудятся на откорме телят в деревне Коржавино М. П. Коржавина и М. В. Коржавина. На их попечении находится около 100 животных. Немало труда и старания вкладывают они в работу. И все это сказывается на результатах. В сентябре они получили среднесуточный привес каждого теленка по

800 граммов.

Неплохо работают и телятницы из Шименера Н. В. Макоевеева и Т. В. Одношвикина. Привесы в их группах составили 630 и 670 граммов. Животноводы из Ошминска М. А. Сысуева и Л. П. Вшивцева получили среднесуточные привесы в своих группах по 630 и 730 граммов. Своим трудом ошминские животноводы вносят немалый вклад в дело производства и продажи государству мяса совхозом.

А. БЕЛКИН.

Годовой план продажи шерсти государству выполнили колхозы имени Тимирязева и «Малокаменский». Близки к выполнению плана колхозы «Красная нива» и имени Ленина. В остальных хозяйствах, где имеются овцы, сдача шерсти идет плохо. Например, колхоз имени Свердлова должен продать государству 620 килограммов, а пока сдал всего 131, то есть пятую часть. Уже сейчас ясно, что это хозяйство план не выполнит.

Тревожное положение складывается и с выполнением плана в целом по району. Для того, чтобы выполнить план, до конца года необходимо еще сдать 2400 килограммов шерсти. Это немало, а до конца года осталось всего два с половиной месяца.

ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ

В цеховых партийных организациях Пижемского леспромхоза прошли отчетно-выборные собрания. Они проводились по графику, утвержденному партийным комитетом леспромхоза. В работе собраний принимали участие члены парткома и представители дирекции.

Характерной особенностью является то, что нынешние отчетные партийные собрания проходят в период обмена партийных документов, поэтому на собраниях возросла активность коммунистов, повысилась их влияние на дела коллективов.

Подводя итоги проделанного, коммунисты думают над дальнейшим повышением организаторской и политической работы в своих коллективах. С хорошими успехами в труде и общественной жизни пришли к своим отчетно-выборным собраниям коммунисты Пижемского лесопункта, нижнего склада, лесопильного, мебельного, деревообрабатывающего цехов, Ар-

бинского и Унженского лесопунктов.

Коллективы этих цехов успешно справились с выполнением социалистических обязательств. На партсобраниях отмечалось, что впереди идущие в соревнованиях являются коммунисты. В Пижемском лесопункте — это вальщик леса Н. П. Русаков, трактористы Е. Д. Савиных, В. Д. Заикин, И. В. Толстоухов. На нижнем складе — оператор А. П. Кислицын, кузнец А. Г. Кукушкин, разметчица Л. И. Кузнецова, в лесопилении — рамщики А. В. Зыков, М. Е. Бурмистров. В мебельном цехе и деревообработке — Н. В. Дрягина, Н. М. Юдинцева, Л. И. Астрачевская.

В агитационной и пропагандистской работе активно участвуют коммунисты В. А. Скороходов, М. П. Куклина, А. Н. Троегубов, М. А. Сенилов, А. И. Левин, Г. М. Рогатнев.

Наряду с положительными факторами коммунисты вскрывают имеющиеся недостатки и неиспользованные резервы.

Например, коммунисты Пижемского лесопункта высказывали озабоченность за плохую организацию подготовки лесопункта для работы в зимних условиях. Из-за отсутствия запасных частей почти не готовятся к зимнему сезону автомашины, трелевочные тракторы, нет отопления в гараже. О перебоях в материальном — техническом снабжении с тревогой говорили участники собраний в цехе лесопиления, на нижнем складе, в Унженском лесопункте, мебельном цехе.

На всех прошедших собраниях речь шла о повышении эффективности производства, повышении роста производительности труда, улучшении качества выпускаемой продукции и снижении ее себестоимости. Большое внимание было уделено борьбе с потерями рабочего времени. Этим вопросам особое внимание уделяли коммунисты Пижемского лесопункта и нижнего склада, так как в их цехах велики потери рабочего времени.

Коммунисты Унженского лесопункта, управления леспромхоза указывали на то, что в их парторганизациях не регулярно проводятся партийные собрания, не все коммунисты активны, отдельные очень редко выступают на собраниях.

В мебельном цехе и ДОЦе присутствующие на собрании в своих выступлениях, предложениях уделили большое внимание работам среди молодежи.

Во всех цехах, где прошли отчетные собрания, работа бюро и секретарей парторганизаций признана удовлетворительной. Вновь избраны бюро и секретари парторганизаций.

После окончания проведения отчетно-выборных собраний в цеховых парторганизациях, партком обобщит все замечания, предложения коммунистов и по ним будут приняты меры, которые должны способствовать успешному выполнению заданий девятой пятилетки, совершенствованию организаторской и идеологической работы в коллективе.

И. СМЕРНОВ,
секретарь парткома леспромхоза.

КАК УЧИТЬ ПРОПАГАНДИСТА?

— Раньше об опыте наших лучших пропагандистов знали больше понаслышке, — говорит секретарь Наримановского райкома партии В. Г. Писарева. — Выступит кто-нибудь на конференции или семинаре, изредка приедет группа товарищей на занятия — вот и все. А теперь этот опыт стал достоянием многих.

Искать более совершенные формы обучения пропагандистов заставляла сама жизнь. В прошлом году в районе решили организовать экспериментально-базовые политические школы и семинары. Лучшая школа района стала учебным опытом классом. На занятиях здесь мог присутствовать любой пропагандист.

Популярностью пользуется школа основ марксизма-ленинизма в совхозе «Астраханский». На одно из практических занятий, которое ставило задачу закрепить у работников совхоза навыки самостоятельного конспектирования политической литературы, райком партии пригласил начинающих пропагандистов. Занятие, проведенное Анной Андреевной Соколовой, для приглашенных оказалось весьма полезным.

А вот в такую же школу совхоза «Кучергановский» на очередное занятие приезжали не только пропагандисты, но и секретари некоторых партийных организаций района. Здесь они ознакомились с постановкой политической учебы, с совхозным кабинетом политического просвещения, руководителем которым на общественных началах один из слушателей этой школы.

— Составляя сводный план работы школ, — отмечает В. Г. Писарева, — мы ввели в него различные формы занятий. Это — беседы, лекции, уроки конспектирования, составление библиографии, проведение зачетов и проверки практических заданий. Все это принесло неплохие результаты. Во многих школах, семинарах и кружках района качество занятий заметно улучшилось. Мы намерены совершенствовать работу базовых школ, в частности, собираемся поставить ряд педагогических и методических экспериментов.

В новом учебном году в системе политической учебы в Астраханской области будет действовать около пятидесяти экспериментально-базовых политических школ и теоретических семинаров. Они станут своеобразной лабораторией постоянного изучения передового опыта лучших пропагандистов.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.
г. Астрахань.

РАССМОТРЕНИЕ ЖАЛОБ ТРУДЯЩИХСЯ

Нет, пожалуй, таких вопросов производства, труда и быта, с которыми не обращались бы рабочие, служащие и колхозники в свой профсоюзный комитет. Широкие массы видят в профсоюзах такую организацию, которая способна правильно отражать и отстаивать их интересы, проявлять заботу о всех сторонах жизни и быта. В письмах и заявлениях, поступающих в местные органы, содержатся не только просьбы личного характера. Большинство писем проникнуто заботой о неуклонном росте производительности труда, содержат ценные предложения о том, как улучшить работу предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, что нужно сделать для дальнейшего повышения уровня жизни и быта трудящихся. В этом можно видеть одно из проявлений политической активности масс, их непримиримости к недостаткам и упущениям в работе.

Член профсоюза, сигнализирующий о недостатках в профсоюзной и хозяйственной работе, выполняет общественный долг, проявляет свою созна-

тельность. Тем самым он осуществляет право, предоставленное ему Уставом, ставить вопросы, связанные не только с деятельностью профсоюза, но и хозяйственных органов, и вносить свои предложения по улучшению их работы.

Партия требует от всех работников больших и малых, чтобы они внимательно отно-

Профсоюзная жизнь

сились к жалобам и просьбам трудящихся. Пример исключительного внимательного отношения к жалобам и письмам трудящихся показывает профсоюзный комитет колхоза имени Бирова. Председатель профкома т. Геренков С. И. и члены комитета не оставляют без внимания ни одного сигнала, принимают необходимые меры по пресечению бюрократизма и волокиты в рассмотрении писем.

Профсоюзные и хозяйственные органы обязаны быстро рассматривать письма и правильно на них отвечать, учитывать запросы и предложе-

ния трудящихся, принимать необходимые меры по существу. Следует всегда помнить, что, если жалоба на первый взгляд носит сугубо личный характер, она, как правило, имеет общественный смысл. В каждой организации должен быть установлен строгий порядок, гарантирующий рассмотрение

писем, жалоб и заявлений в установленные сроки, принятие быстрых мер по поступившим жалобам.

Однако еще встречаются факты недопустимого отношения к письмам и жалобам трудящихся, формального подхода к их рассмотрению. Не секрет, что значительная часть дел, поступающая в народный суд по вопросу увольнения с предприятий и учреждений, решается в пользу трудящихся. Суд восстановил на работе мастера МСО, бригадира совхоза «Вякшенерский», с выплатой компенсации за вынужденный прогул. Этого мог-

ло не быть, если бы профкомы серьезнее рассматривали вопросы дачи согласия на увольнение. Люди обращаются по разным вопросам: одного неправильно наказали, другой просит определить ребенка в детсад, третий нуждается в санаторной путевке. Необходимо, чтобы каждый получил ответ. При этом нельзя бездумно обещать, а затем не сдержать своего слова. Это неизбежно подрывает авторитет руководителя, и люди перестанут к нему обращаться.

Будучи важным средством расширения и укрепления связей профсоюзных органов с массами, письма представляют в то же время богатый неисчерпаемый источник информации. Пользуясь ей, профкомы полнее познают жизнь, глубже вникают в настроение людей, черпают мысли для постановки нерешенных задач. Следовательно, чем лучше будет поставлена работа с письмами, тем быстрее будут устраняться недостатки, тем лучше будут идти дела на всех участках.

Н. МИХАЛИЦЫН.

Два самосвала марки «КамАЗ-55102» собраны в экспериментальном цехе Минского автомобильного завода. Это уже второй образец машин сельскохозяйственного назначения, разработанный для КамАЗа конструкторами Московского имени Лихачева и Минского автозаводов. У нового автомобиля шасси — зилевское, платформа и самосвальная установка — мазовские. Трехосный «КамАЗ-55102» имеет два ведущих моста, обеспечивающих хорошую проходимость по любым дорогам. Минчане применили оригинальную схему самосвальной установки, которая позволяет осуществлять ускоренную разгрузку на любую из трех сторон. Вес машины немногим более 6,5 тонн, грузоподъемность автосамосвала с прицепом составляет 15 тонн.

На снимке: автосамосвал «КамАЗ-55102».

Фото В. Лупейко (Фотохроника ТАСС).



Завтра — День работников пищевой промышленности



Большим спросом пользуется продукция, выпускаемая Тоншаевским пищекомбинатом. Прохладительные напитки, пчелиный мед, соленые и маринованные грибы, сладкие пряники любят и дети, и взрослые.

Иза Николаевна Сулова, которую вы видите на этом снимке, работает в цехе пищекомбината. Она принимает непосредственное участие в выпуске продукции.

В пищекомбинат Иза Николаевна пришла в 1968 году. За пять лет работы она проявила себя только с хорошей стороны.

Фото А. Нечаева.

НОРМА — НЕ ПРЕДЕЛ

Большим трудовым подъемом коллектив Тоншаевского маслозавода встречает свой праздник — День работников пищевой промышленности. По итогам работы за девять месяцев план по объему реализации продукции выполнен на 120 процентов, по производству валовой продукции — на 121 процент. Животного масла было выработано 260 тонн вместо 198 тонн по плану.

Серьезное внимание уделяется на заводе качеству выпускаемой продукции. Так, например, 95 процентов сливочного масла, выработанного в этом году, имеет высший сорт. Тогда как по плану такого масла надо было выпустить 80 процентов.

Люди, работающие на нашем заводе, добросовестно относятся к своим обязанностям. Вот уже несколько лет подряд на поточной линии по выработке сливочного масла трудятся Антонина Васильевна и Анна Матвеевна Комаровы. Их старание и большой опыт позволяют выпускать продукцию высокого качества.

Для того, чтобы завод работал ритмично, много сил и внимания уделил этому шофер Николай Дмитриевич Перевалов. Он вовремя доставлял с Ошминского отделения завода молоко и сливки.

Совсем недавно пришла работать на завод старшим лаборантом Татьяна Александровна Ерошкина. Применение знаний, полученных во время учебы в техникуме, немало оживили работу лаборатории.

На днях на нашем заводе была открыта своя столовая. Это событие имеет большое значение, как проявление заботы о тружениках. Оно позволит значительно повысить производительность труда, да и текучесть кадров сократится. Теперь не придется многим думать, как лучше использовать обеденный перерыв: или идти домой, или сходить пообедать в столовую райцентра. Мы постараемся сделать так, чтобы стоимость блюд была минимальная.

Н. ХЛЫБОВ,
директор маслозавода.

ДЛЯ СТОЛА ТРУДЯЩИХСЯ

Перед работниками общественного питания поставлена задача — активно бороться за успешное выполнение планов товарооборота и выпуска продукции собственного производства, обеспечение высокой культуры обслуживания посетителей, оснащение предприятий современной техникой. Важность поставленной задачи трудно переоценить.

Культурное обслуживание — понятие очень емкое. Оно выражается прежде всего в разнообразии и высоком качестве блюд, в создании наибольших удобств для посетителей, чтобы наш посетитель ушел с приятным настроением и думой посетить эту столовую или ресторан еще раз.

У нас имеется хорошее здание ресторана «Пицца», произведен капитальный ремонт столовой в р. п. Тоншаеве, в которой имеется современное оборудование: электроходильные установки, камеры, электрические шкафы для выпечки кондитерских изделий, прилавки.

Началом любого большого завода, пожалуй, является проходная. Но для Тоншаевского молочного завода — этого небольшого, но имеющего для нашего района важное значение предприятия пищевой промышленности, начало — лаборатория. Здесь проверяется качество поступающего молока, и на основе данных лаборатории сырье поступает в переработку.

Хозяйками этой лаборатории являются лаборанты. В их числе — Татьяна Степановна Разваляева.

Свою профессию она получила в одном из профессионально-технических училищ Пензенской области. Сначала приезжала в Тоншаевский район на практику. Пробыла здесь шесть месяцев. За это время научилась многому: свою работу познала в практических делах, да еще плюс к этому теоретические знания.

Вернувшись в училище, Татьяна с успехом выдержала выпускные экзамены и получила направление на работу туда же, где проходила практику. Очень ей понравилось село, леса и поля, окружающие его.

Работу на Тоншаевском маслозаводе ей предложили в лаборатории. На некоторое время на нее возложили исполнение обязанности старшей лаборантки. Но Тая не испугалась трудностей и ответственности, которые легли на ее плечи. Порученное дело всегда вы-

ЛАБОРАНТКА

полняла добросовестно да и с других умела спрашивать. Постепенно она втянулась в работу. Но в связи с рождением дочери работу на некоторое время пришлось оставить. А теперь Татьяна Степановна снова в коллективе.

Недавно на маслозаводе был проведен конкурс

те баллов выяснился победитель. Им стала Татьяна Степановна Разваляева. По условиям конкурса ей была присуждена премия и было решено в течение года ежемесячно производить доплату в размере 10 процентов к тарифной ставке.

На маслозаводе Татьяна Степановна пользуется большим уважением. Она очень требовательна к себе и к товарищам, принципиально подходит к решению стоящих перед лабораторией вопросов. И еще есть у нее очень характерная черта — жизнерадостность.

Т. С. Разваляева — член ВЛКСМ. Активно участвует в жизни комсомольской организации завода, аккуратно выполняет все комсомольские поручения.

С. АНДРЕЕВА,
Фото А. Нечаева.

О людях труда

на лучшего лаборанта. Заседала авторитетная комиссия: директор Н. А. Хлыбов, заведующий производством М. И. Куранов, мастер М. А. Александрова и старший лаборант Т. А. Ерошкина. Всем заданиям, которые выполняли соревнующиеся, давалась строгая оценка. При подсчете



члены КПСС, второй созыв она избрана депутатом районного Совета. С большим старанием относится к работе заведующая столовой р. п. Тоншаево молодой специалист М. А. Хлыбова. Следует отметить хорошую работу заведующей столовой п. Шайгино Валентины Павловны Ермаковой. Замечательно трудятся повара ресторана З. Ф. Клешина, А. И. Смирнова, официантки — А. А. Маштакова, Г. И. Чикишева, повара столовой р. п. Тоншаево А. И. Клешина, Н. И. Сакурова, кондитера столовой п. Шайгино А. С. Зыкова, Л. П. Русина и А. Ф. Клешина из р. п. Пицца.

Лучшие работники по профессии ежеквартально отмечаются почетными грамотами, премиями, заносятся на Доску почета.

Нельзя сказать, что в работе объединения общественного питания все хорошо, все гладко. Но мы делаем все возможное, чтобы изжить недостатки.

В. ВТЮРИНА,
директор объединения общепита РПС.

Нам пишут

Приглашаем на экскурсию

В 1974 году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Этой дате областная комсомольская организация посвящает агитпоход. В программу его входит экскурсионная поездка комсомольцев и молодежи северных районов нашей области на спецпоезде, которую организует в предпраздничные дни — 5—6 ноября — бюро международного туризма «Спутник».

Путевку можно приобрести в комитетах первичных комсомольских организаций до 24 октября текущего года. В стоимость путевки, которая составляет 17 рублей, входит оплата мероприятий экскурсий: посещение цирка, театра и музеев г. Горького, оплата за гостиницу и питание, проезд на автобусах, а также на экскурсионном поезде, который отправится утром 5 ноября от станций Тоншаево и Пижма до города Горького. Цель экскурсионной поездки — знакомство с культурной жизнью областного центра, а также организация отдыха молодежи.

А. КОВАНЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Дары осени

Щедрыми были нынешнее лето и осень на лесные дары — грибы, ягоды, травы. Любители лесных прогулок приняли участие в заготовке дикорастущих ягод и грибов для населения.

Заготконторой Тоншаевского райпотребсоюза было закуплено 140 килограммов сушеных и 54900 кг свежих грибов, 3870 — пчелиного меда, 799 — сушеной рябины, 80 — сухой смородины, 124 кг — малины. В настоящее время ведется переработка свежих грибов. Их солят и маринуют.

Все эти дары осени можно купить в магазинах райпотребсоюза.

В. ШИШКИНА.

Знай свою Родину, береги ее богатства

МУЗЕЙ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Ветряная мельница и часовня XVII века пополнили музей-заповедник древнерусского деревянного зодчества, созданный неподалеку от Новгорода на живописных берегах Волхова и Мясинских озер.

...Деревень, какими были они на новгородской земле двести-триста лет назад, естественно, не сохранилось. А отдельные постройки находились в труднодоступных для туристов районах и, лишённые ухода, быстро разрушались. Вот и решено было создать музей, который донесет до современников не только свидетельства высокого мастерства зодчих и строителей далекого прошлого, но и даст представление об общем характере застройки сельских населенных пунктов. Музей расскажет, чем занимались наши предки, какими

орудиями труда они пользовались, в каких условиях жили.

Кропотливый труд, настойчивые научные поиски принесли успех: музей принимает законченный вид. Неподалеку от часовни стоит крестьянская изба XVIII века: из толстых бревен, окна с резными наличниками, открытая веранда и высокие крыльцо с двухскатной крышей. Внутри — домашняя утварь, орудия труда, выставка предметов свадебного обряда.

А над всем этим возвышаются две церкви XVII—XVIII веков. Вот уже 375 лет люди любят и изумительно четким и строгим силуэтом Успенской церкви с шатровой кровлей, напоминающей древнерусские крепостные башни, покрытые тесом. Изящная главка ее одета так называемым «лемехом» — пластинами из осе-

ны. Строители прошлого знали способность кровли из этого дерева отражать цвет неба. И действительно, ясным днем шатер кажется голубым, а в лучах предзакатного неба он становится серовато-розовым.

За нелегкое дело взялись новгородские реставраторы, возглавляемые архитектором Л. Е. Красноречевым. Специалисты возвращают строениям их первоначальный вид. По старым чертежам и рисункам восстанавливают размеры и формы архитектурных памятников, интерьеры, подбирают и расставляют предметы домашнего обихода. Около сорока жилых, производственных и культовых построек составил этот ансамбль.

В. ЧЕРНЯЕВ,
корр. ТАСС.

г. Новгород.

ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Необычная выставка открылась в Доме художественной самодеятельности Совета профсоюзов Армении. Собранные знакомые с полотнами начинающего живописца, вступившего в... седьмой десяток лет своей жизни. 62-летний рабочий ереванского шинного завода Герасим Амриян представил на свою первую выставку более 25 работ.

— Работы Амрияна привлекают своим оригинальным композиционным решением, — говорит заслуженный деятель искусств Армянской ССР Ара Арутюнян. — Очень интересны полотна «Старая и новая деревня», «Полдник пахаря»,

«Деревенская свадьба», «Сенокос», запечатлевшие нашу эпоху, нынешний день села. Выбор темы, богатая цветовая гамма свидетельствуют о серьезном отношении автора к

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

творческому труду.

Внуки сельского резчика по камню и сын рабочего, Герасим Амриян боролся за коллективизацию на селе, работал на стройках, заводах и фабриках. Еще в молодости он мечтал воплотить в живописных образах своеобразную летопись советского села.

И только спустя десятилетия, осуществилась его давняя мечта...

В воскресные дни потомственного рабочего и начинающего художника с неизменным спутником — альбомом для эскизов можно встретить в окрестностях города. Рождаются новые произведения, полные юношеского задора и энергии, искренние, непосредственные. Самобытный мастер сейчас готовится к большой персональной выставке, которая организуется в республиканском доме художественной самодеятельности.

Г. МЕЛКУМЯН,
корр. ТАСС.

г. Ереван.

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

НОВИНКИ КИНО

ми другими жителями Снугурей знакомит нас новый фильм киевской киностудии имени А. П. Довженко «Здесь нам жить». Небольшой отрезок их жизни пройдет на экране, с весны по осень, но мы многое успеем узнать об этих людях и в первую очередь о секретаре парткома колхоза «Зеленая долина» Якове Чигирине. Фильм поставлен по сценарию известного украинского драматурга Микола Зарудного. В роли Якова — Николай Мерзликин, которого мы знаем по фильмам «Рано утром», «Зося» и другим.

Герой фильма «Монолог» ученый с мировым именем под конец своей жизни бросает вызов старости, оставляет директорскую работу ради осуществления невоплощенных юношеских дерзаний, ради на-

учного поиска. Эту роль исполняет Михаил Глузский.

Авторы картины будто бы призывают зрителей: в суете дел, стремительном беге вперед остановитесь на минуточку, причем раньше, чем это сделал наш герой, задолго до финишной ленточки. Задумайтесь над тем, как вы живете, не просмотрели ли главного, и что главное в жизни, что такое счастье. Дочь профессора Сретенского Тасю исполнила артистка Маргарита Терехова. Мы знаем ее по фильмам «Здравствуй, это я!», «Бегущая по волнам», «Белорусский вокзал». Роль вунчи Нины исполнила Марина Нелова.

По многочисленным заявлениям кинозрителей будет показан повторно двухсерийный фильм «Мертвый сезон».

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Зам. редактора
В. С. РЫБАКОВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1974 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.,
НА ПОЛГОДА —

1 руб. 56 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ,
СУББОТАМ.

Заказ 891 Тираж 4282